



# चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दैनिक भास्कर	4-4-23	6	3-6

## एचएयू में कैंपस स्कूल के शिक्षकों के लिए 5 दिवसीय प्रशिक्षण का शुभारंभ

एक अच्छा शिक्षक ही विद्यार्थी के व्यक्तित्व को आकार देता है : वीसी

भास्कर न्यूज़ | हिसार

चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय के सभागार में कैंपस स्कूल के शिक्षकों के लिए 5 दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुरु हुआ। इसमें मुख्यअतिथि के तौर पर एचएयू के वीसी प्रो. बीआर काम्बोज उपस्थित हुए। यह प्रशिक्षण कृषि अनुसंधान एवं शिक्षा प्रबंधन एकेडमी व मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय द्वारा संयुक्त रूप से 3 से 10 अप्रैल तक चलेगा। मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय की निदेशक डॉ. मंजू मेहता ने सभी का स्वागत किया। मुख्यातिथि प्रो. बीआर काम्बोज ने बताया कि आधुनिक विज्ञान के इस युग में शिक्षा के क्षेत्र में बड़ी तेजी के साथ बदलाव आ रहे हैं, इस परिस्थितियों में हमें शिक्षा के क्षेत्र में नए शोध व नवाचारों को महत्व देना होगा।

इस बदलते परिवेश में शिक्षकों का निरंतर प्रशिक्षण और भी अधिक महत्वपूर्ण हो गया है। क्योंकि उनका सीधा संबंध रचनात्मक कार्य व कौशल से जुड़ा हुआ है, जिस कारण शिक्षकों को खुद को अपग्रेड करना व नई तकनीक को भी अपनाना जरूरी है।



कार्यक्रम में एचएयू के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज संबोधित करते हुए।

### इन विशेषज्ञों ने अलग-अलग विषयों पर दिए व्याख्यान

कैंपस स्कूल की निदेशिका संतोष कुमारी ने प्रशिक्षण से संबंधित जानकारी दी। विशेषज्ञ उर्मिल मलिक द्वारा टीचिंग स्किल्स, डॉ. रेनू मुंजाल द्वारा टीमवर्क के महत्व, पूर्व रजिस्ट्रार डॉ. आर.एस. दलाल द्वारा कम्प्युटेशन स्किल्स विषय पर, कृषि कॉलेज के अधिष्ठाता डॉ. एसके पट्टनायक द्वारा जिंदगी में सिद्धांतों का महत्व, डॉ. अमिता गिरधर द्वारा क्लासरूम मैनेजमेंट, सीमा छाबड़ा व टीफिका भारद्वाज द्वारा दौ साईंस ऑफ लुकिंग, ड्रॉइंग एंड कॉन्क्रेटुडिंग विषय पर, विशेषज्ञ नीरज गुप्ता द्वारा मेंडेटेशन के द्वारा तनाव प्रबंधन, अशोक छाबड़ा द्वारा मेक यूअर सेल्फ टेक्नोलॉजी इफिशियंट व उमेश आर्य द्वारा साइबर क्राइम विषय पर, विशेषज्ञ डॉ. एसके पट्टनायक द्वारा नेशनल एजुकेशन पॉलिसी, रेनू जिंदल द्वारा

समथिंग आउट ऑफ नॉथिंग, भित्री मुंजाल द्वारा स्टोरीटेलिंग व रिडिमा शर्मा द्वारा रोचक तरीके से गणित अध्ययन विषय पर व विशेषज्ञ आरके प्रोवर द्वारा इफेक्टिव लेसन प्लानिंग, शम्मी नागपाल द्वारा पर्सनल एंड प्रोफेशनल डिवेलपमेंट और शैली मेहता द्वारा मानसिक स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता विषयों पर व्याख्यान दिए जाएंगे। मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय की संयुक्त निदेशक मंजू नागपाल ने धन्यवाद प्रस्ताव पारित किया। अनुसंधान निदेशक डॉ. जीतराम शर्मा, विस्तार शिक्षा निदेशक डॉ. बलवान सिंह मंडल, कृषि महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ. एसके पट्टनायक, स्नातकोत्तर अधिष्ठाता डॉ. केडी शर्मा, नवीन जैन, डॉ. ब्रजदेव डोगरा व कार्यक्रम संयोजिका डॉ. जयंती टोकस भी मौजूद रहे।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,  
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम

दिनांक

पृष्ठ संख्या

कॉलम

दैनिक प्रबुद्ध

4-4-23

8

1-3

## एक अच्छा शिक्षक ही विद्यार्थी के व्यक्तित्व को देता है आकार : प्रो. काम्बोज

हिसार, 3 अप्रैल (विस्)

चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय के सभागार में कैम्पस स्कूल के शिक्षकों के लिए 5 दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम शुरू किया गया।

इस मौके पर कुलपति प्रो. बीआर काम्बोज ने कहा कि एक अच्छा शिक्षक ही विद्यार्थी के व्यक्तित्व को आकार देता है। उन्होंने कहा कि आधुनिक विज्ञान के इस युग में



प्रशिक्षण कार्यक्रम को संबोधित करते कुलपति प्रो. बीआर काम्बोज। -विस्

शिक्षा के क्षेत्र में बड़ी तेजी के साथ बदलाव आ रहे हैं। इन परिस्थितियों में हमें शिक्षा के क्षेत्र में नए शोध व नवाचारों को महत्व देना होगा। इस बदलते परिवेश में शिक्षकों का निरंतर प्रशिक्षण और भी अधिक

महत्वपूर्ण हो गया है, क्योंकि उनका सीधा संबंध रचनात्मक कार्य व कौशल से है, जिस कारण शिक्षकों को खुद को अपग्रेड करना व नई तकनीक को अपनाना जरूरी है।



# चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
पंजाब केसरी	4-4-23	4	4-6

## एक अच्छा शिक्षक ही विद्यार्थी के व्यक्तित्व को आकार देता है : प्रो. काम्बोज

### » कैम्पस स्कूल में शिक्षकों के लिए 5 दिवसीय प्रशिक्षण शुरू

हिसार, 3 अप्रैल ( च्यूरो) : चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय के सभागार में कैम्पस स्कूल के शिक्षकों के लिए 5 दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ, जिसमें मुख्यातिथि के तौर पर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज उपस्थित हुए। यह प्रशिक्षण कृषि अनुसंधान एवं शिक्षा प्रबंधन एकेडमी व मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय द्वारा संयुक्त रूप से 10 अप्रैल तक चलेगा। मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय की निदेशक डॉ. मंजू मेहता ने सभी का स्वागत किया।

मुख्यातिथि प्रो. बी.आर. काम्बोज ने बताया कि आधुनिक विज्ञान के इस युग में शिक्षा के क्षेत्र में बड़ी तेजी के साथ बदलाव आ रहे हैं, इस परिस्थितियों में हमें शिक्षा के क्षेत्र में नए शोध व नवाचारों को महत्व देना होगा। उन्होंने बताया कि प्रशिक्षण में शिक्षकों को विभिन्न विषय जैसे शिक्षण कौशल, प्रभावी पाठ्यक्रम योजना व प्रेरक कक्षा प्रबंधन, नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति, इन्ोवेटिव आइडिया और नवीनतम शिक्षण तकनीकियों के बारे में महत्वपूर्ण जानकारियां देकर प्रशिक्षित किया जाएगा। उन्होंने बताया कि एक अच्छा शिक्षक ही विद्यार्थी के व्यक्तित्व को आकार देता है, ताकि वे आगे चलकर अच्छे नागरिक बनें।

कैम्पस स्कूल की निदेशिका संतोष कुमारी ने प्रशिक्षण से संबंधित विस्तृत जानकारी दी। उन्होंने

बताया कि इस 5 दिवसीय प्रशिक्षण में 24 शिक्षक भाग ले रहे हैं। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में विभिन्न विशेषज्ञों द्वारा संबंधित विषयों पर महत्वपूर्ण जानकारियां दी जाएंगी। विशेषज्ञ उर्मिल मलिक द्वारा टीचिंग स्किल्स, डॉ. रेनू मुंजाल द्वारा टीमवर्क के महत्व, पूर्व रजिस्ट्रार डॉ. आर.एस. दलाल द्वारा कम्युनिकेशन स्किल्स विषय पर, कृषि महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ. एस.के. पाहुजा द्वारा जिंदगी में सिद्धांतों का महत्व, शैली मेहता

द्वारा मानसिक स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता विषयों पर व्याख्यान दिए जाएंगे।

इस अवसर पर अनुसंधान निदेशक डॉ. बीतराम शर्मा, विस्तार शिक्षा निदेशक डॉ. बलवान सिंह मंडल, कृषि महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ. एस.के. पाहुजा, स्रातकोत्तर अधिष्ठाता डॉ. के.डी. शर्मा, वित्त नियंत्रक नवीन जैन, कृषि अभियंत्रिकी एवं तकनीकी महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ. बलदेव डोगरा व कार्यक्रम संयोजिका डॉ. जयंती टोकस भी मौजूद रहे।



# चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम

दिनांक

पृष्ठ संख्या

कॉलम

उमर उजाला

4-4-23

4

4-5

## शिक्षक ही विद्यार्थी के व्यक्तित्व को आकार देता है : प्रो. कांबोज



हिसार में प्रशिक्षण कार्यक्रम में संबोधित करते कुलपति प्रो. वीआर काम्बोज। संकाय

माई सिटी रिपोर्टर

हिसार। हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय के सभागार में कैम्पस स्कूल के शिक्षकों के लिए 5 दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ। मुख्यातिथि के तौर पर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. वीआर कांबोज ने कहा कि अच्छा शिक्षक ही विद्यार्थी के व्यक्तित्व को ऐसा आकार देता है जिससे वे अच्छा नागरिक बन सकें। कृषि अनुसंधान एवं शिक्षा प्रबंधन एकेडमी व मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय द्वारा संयुक्त रूप से आयोजित यह प्रशिक्षण 10 अप्रैल तक चलेगा।

मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय की निदेशक डॉ. मंजू मेहता ने सभी का

### एचएयू में कैम्पस स्कूल के शिक्षकों के लिए 5 दिवसीय प्रशिक्षण का हुआ शुभारंभ

स्वागत किया। मुख्यातिथि प्रो. कांबोज ने कहा कि विज्ञान के इस युग में शिक्षा के क्षेत्र में बड़ी तेजी से बदलाव हो रहे हैं।

कैम्पस स्कूल की निदेशक संतोष कुमारी ने बताया कि इस 5 दिवसीय प्रशिक्षण में 24 शिक्षक भाग ले रहे हैं। मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय की संयुक्त निदेशक मंजू नागपाल ने सभी के प्रति आभार जताया। इस अवसर पर अनुसंधान निदेशक डॉ. जीतराम शर्मा, विस्तार शिक्षा निदेशक डॉ. बलवान सिंह मंडल, कृषि महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ. एस्के पाहुजा आदि मौजूद रहे।



## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम

दिनांक

पृष्ठ संख्या

कॉलम

अजीत समाचार

4-4-23

### एक अच्छा शिक्षक ही विद्यार्थी के व्यक्तित्व को आकार देता है : प्रो. काम्बोज एवएयू में कैम्पस स्कूल के शिक्षकों के लिए 5 दिवसीय प्रशिक्षण का शुभारंभ

हिसार, 3 अप्रैल (विरेन्द्र वर्मा): चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय के सभागार में कैम्पस स्कूल के शिक्षकों के लिए 5 दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ, जिसमें मुख्यातिथि के तौर पर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज उपस्थित हुए। यह प्रशिक्षण कृषि अनुसंधान एवं शिक्षा प्रबंधन एकेडमी व मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय द्वारा संयुक्त रूप से 3 से 10 अप्रैल तक चलेगा। मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय की निदेशक डॉ. मंजू मेहता ने सभी का स्वागत किया। मुख्यातिथि प्रो. बी.आर. काम्बोज ने बताया कि आधुनिक विज्ञान के इस युग में शिक्षा के क्षेत्र में बड़ी तेजी के साथ बदलाव आ रहे हैं, इस परिस्थितियों में हमें शिक्षा के क्षेत्र में नए शोध व नवाचारों को महत्व देना होगा। इस बदलते परिवेश में शिक्षकों का निरंतर



प्रशिक्षण कार्यक्रम में कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज संबोधित करते हुए।

प्रशिक्षण और भी अधिक महत्वपूर्ण हो गया है। क्योंकि उनका सीधा संबंध रचनात्मक कार्य व कौशल से जुड़ा हुआ है, जिस कारण शिक्षकों को खुद को अपग्रेड करना व नई तकनीक को भी अपनाना जरूरी है। उन्होंने बताया कि प्रशिक्षण में शिक्षकों को विभिन्न विषय जैसे शिक्षण कौशल, प्रभावी पाठ्यक्रम योजना व प्रेरक कक्षा प्रबंधन, नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति, इनोवेटिव आइडिया और नवीनतम शिक्षण तकनीकियों के बारे में महत्वपूर्ण जानकारियां देकर प्रशिक्षित किया जाएगा।

ताकि वे स्कूल में पढ़ रहे विद्यार्थियों का सर्वांगिक विकास कर सकें। उन्होंने बताया कि एक अच्छा शिक्षक ही विद्यार्थी के व्यक्तित्व को आकार देता है ताकि वे आगे चलकर अच्छे नागरिक बनें। कैम्पस स्कूल की निदेशिका संतोष कुमारी ने प्रशिक्षण से संबंधित विस्तृत जानकारी दी। उन्होंने बताया कि इस 5 दिवसीय प्रशिक्षण में 24 शिक्षक भाग ले रहे हैं। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में विभिन्न विशेषज्ञों द्वारा संबंधित विषयों पर महत्वपूर्ण जानकारियां दी जाएंगी।



# चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
पाठक पक्ष	04.04.2023	—	—

## एक अच्छा शिक्षक ही विद्यार्थी के व्यक्तित्व को आकार देता है : प्रो. बी.आर. काम्बोज

**पाठकपक्ष न्यूज**

**हिसार, 4 अप्रैल :** चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय के सभागार में कैम्प स्कूल के शिक्षकों के लिए 5 दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ, जिसमें मुख्यातिथि के तौर पर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज उपस्थित हुए। यह प्रशिक्षण कृषि अनुसंधान एवं शिक्षा प्रबंधन एकेडमी व मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय द्वारा संयुक्त रूप से 3 से 10 अप्रैल तक चलेगा। मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय की निदेशक डॉ. मंजू मेहता ने सभी का स्वागत किया।

मुख्यातिथि प्रो. बी.आर. काम्बोज ने बताया कि आधुनिक विज्ञान के इस युग में शिक्षा के क्षेत्र में बड़ी तेजी के साथ बदलाव आ रहे हैं, इस परिस्थिति में हमें शिक्षा के क्षेत्र में नए शोध व नवाचारों को महत्व देना होगा। इस बदलते परिवेश में शिक्षकों का निरंतर प्रशिक्षण और भी अधिक महत्वपूर्ण हो गया है। क्योंकि उनका सीधा संबंध स्वनामक कार्य व कौशल से जुड़ा हुआ है, जिस कारण शिक्षकों को खुद को



अपडेट करना व नई तकनीक को भी अपनाना जरूरी है। उन्होंने बताया कि प्रशिक्षण में शिक्षकों को विभिन्न विषय जैसे शिक्षण कौशल, प्रभावी पाठ्यक्रम योजना व प्रेरक कक्षा प्रबंधन, नई राष्ट्रीय

### एचएयू में कैम्प स्कूल के शिक्षकों के लिए 5 दिवसीय प्रशिक्षण का हुआ शुभारंभ

शिक्षा नीति, इनेवेटिव आहटिया और नवीनतम शिक्षण तकनीकियों के बारे में महत्वपूर्ण जानकारियां देकर प्रेरित किया जाएगा। ताकि वे स्कूल में पढ़ रहे विद्यार्थियों का सर्वांगीण विकास कर सकें। उन्होंने बताया कि एक अच्छा शिक्षक ही विद्यार्थी के व्यक्तित्व को आकार देता है ताकि वे अपने चलकर अच्छे नागरिक बनें। कैम्प स्कूल की निदेशिका मंजु कुमारी ने प्रशिक्षण में संबंधित विद्वान् जालकारी वी। उन्होंने

कहा कि इस 5 दिवसीय प्रशिक्षण में 24 शिक्षक भाग ले रहे हैं। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में विभिन्न विशेषज्ञों द्वारा संबंधित विषयों पर महत्वपूर्ण जानकारियां दी जाएंगी। विशेषतः डीमल

मलिक द्वारा डेविंग स्किल्स, डॉ. मंजू मुजाल द्वारा टीमवर्क के महत्व, पूर्व रजिस्ट्रार डॉ. आर.एस. दलाल द्वारा कम्प्यूटेशनल स्किल्स विषय पर, कृषि महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ. एस.के. पाटुजा द्वारा जिंदगी में सिद्धांतों का महत्व, डॉ. अमिता गिष्कार द्वारा क्लायमैज मैनेजमेंट, सीमा छावड़ा व दीपिका भारद्वाज द्वारा डॉ. स्टार्टम ऑफ लुकिंग, ड्रॉग एंड कॉन्सल्टिंग विषय पर, विशेषतः नीरज गुप्ता द्वारा मेनिटोरिंग के

द्वारा तनाव प्रबंधन, अशोक छावड़ा द्वारा मेक फुअर मेल्फ टेक्नोलॉजी इंप्रोविमेंट व डमेश आर्य द्वारा स्टावर क्रॉडम विषय पर, विशेषतः डॉ. एस.के. पाटुजा द्वारा नेशनल एजुकेशन पॉलिसी, मंजू जिंदल द्वारा समर्थन आउट ऑफ नर्थिंग, भित्री मुंजाल द्वारा स्ट्रेटेजींग व रिट्रिमा शर्मा द्वारा रीक तरीके से सफल अध्ययन विषय पर व विशेषतः आर.के. शीवर द्वारा डेवेलपमेंट लेवेल फॉलोइंग, शर्मा नागपाल द्वारा परमनल एंड प्रोफेशनल डेवलपमेंट और शैली मेहता द्वारा मानसिक स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता विषयों पर व्याख्यान

दिए जाएंगे। मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय की संयुक्त निदेशक मंजू नागपाल ने धन्यवाद प्रस्ताव पेश किया। इस अवसर पर अनुसंधान निदेशक डॉ. जीतराम शर्मा, विस्तार शिक्षा निदेशक डॉ. बलवान सिंह मंडल, कृषि महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ. एस.के. पाटुजा, छातकीर अधिष्ठाता डॉ. के.डी. शर्मा, वित्त नियंत्रक मनीष जैन, कृषि अभियंत्रकी एवं तकनीकी महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ. बलदेव शेरमा व कार्यक्रम संयोजिका डॉ. जयंती टोकरम भी मौजूद रहे।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,  
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
सिटी पल्स	03.04.2023	—	—

## एचएयू में कैंपस स्कूल के शिक्षकों के लिए प्रशिक्षण का शुभारंभ

सिटी पल्स न्यूज, हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय के सभागार में कैंपस स्कूल के शिक्षकों के लिए 5 दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ, जिसमें मुख्यातिथि के तौर पर कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज उपस्थित हुए। यह प्रशिक्षण 10 अप्रैल तक चलेगा। मुख्यातिथि ने बताया कि आधुनिक विज्ञान के इस युग में शिक्षा के क्षेत्र में बड़ी तेजी के साथ बदलाव आ रहे हैं, इस परिस्थितियों में हमें शिक्षा के क्षेत्र में नए शोध व नवाचारों को महत्व देना

होगा। इस बदलते परिवेश में शिक्षकों का निरंतर प्रशिक्षण और भी अधिक महत्वपूर्ण हो गया है। कैंपस स्कूल की निदेशिका संतोष कुमारी ने बताया कि इस 5 दिवसीय प्रशिक्षण में 24 शिक्षक भाग ले रहे हैं।

इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में विभिन्न विशेषज्ञों द्वारा संबंधित विषयों पर महत्वपूर्ण जानकारियां दी जाएंगी। इस अवसर पर डॉ. जीतराम शर्मा, डॉ. बलवान सिंह मंडल, डॉ. एसके पाहुजा, डॉ. केडी शर्मा, नवीन जैन, डॉ. बलदेव डोगरा व कार्यक्रम संयोजिका डॉ. जयंती टोकस भी मौजूद रहे।



# चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दैनिक हिंसा	04.04.2023	—	—

## एक अच्छा शिक्षक ही विद्यार्थी के व्यक्तित्व को आकार देता है : प्रो. बी.आर. काम्बोज

हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय के सभागार में

रूप से 3 से 10 अप्रैल तक चलेगा। मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय की निदेशक डॉ. मंजू मेहता ने सभी का स्वागत

किया। मुख्यातिथि प्रो.

बी.आर. काम्बोज ने बताया कि आधुनिक विज्ञान के इस युग में शिक्षा के क्षेत्र में बड़ी तेजी

शिक्षकों को खुद को अपग्रेड करना व नई तकनीक को भी अपनाना जरूरी है। उन्होंने बताया कि प्रशिक्षण में शिक्षकों को विभिन्न विषय जैसे शिक्षण

कौशल, प्रभावी पाठ्यक्रम योजना व प्रेरक कक्षा प्रबंधन, नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति,

इनोवेटिव आइडिया और नवीनतम शिक्षण तकनीकियों के बारे में महत्वपूर्ण

जानकारियां देकर प्रशिक्षित किया जाएगा। ताकि वे स्कूल में पढ़ रहे विद्यार्थियों का सर्वांगीण विकास कर सकें।

उन्होंने बताया कि एक अच्छा शिक्षक ही विद्यार्थी के व्यक्तित्व को आकार देता है ताकि वे आगे चलकर अच्छे नागरिक बनें।



कैंपस स्कूल के शिक्षकों के लिए 5 दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ, जिसमें मुख्यातिथि के तौर पर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज उपस्थित हुए। यह प्रशिक्षण कृषि अनुसंधान एवं शिक्षा प्रबंधन एकेडमी व मानव संसाधन प्रबंधन निदेशालय द्वारा संयुक्त

के साथ बदलाव आ रहे हैं, इस परिस्थितियों में हमें शिक्षा के क्षेत्र में नए शोध व नवाचारों को महत्व देना होगा। इस बदलते परिवेश में शिक्षकों का निरंतर प्रशिक्षण और भी अधिक महत्वपूर्ण हो गया है। क्योंकि उनका सीधा संबंध रचनात्मक कार्य व कौशल से जुड़ा हुआ है, जिस कारण



